Előadás a Szentírás memorizálásáról
Bevezetés
Egy lelkimunkás-tréningen Amerikában az előadó a következő gyakorlatot javasolta: mindenki vegyen elő két darab papírt. Az egyikre írja rá az általa ismert énekek és filmek szövegét, a másikra pedig Jézusnak azokat a szavait, amelyeket kívülről ismer. Melyik papíron lenne hosszabb szöveg?

Szégyen, ha több dalnak és filmnek a szövegét ismerjük, mint Jézus szavait – akiről azt tartjuk, hogy mindennél jobban szeretünk, követjük, mint Urunkat, és akarjuk, hogy gyermekeink is ismerjék őt! 

Néhány híres személyiség megállapítása a Szentírás memorizálásának fontosságáról (John Piper blogjáról):

Dr. Howard Hendricks a dallasi teológiáról: Szerinte a Dallasi Teológiai Szeminárium minden hallgatójától meg kellene követelni, hogy ezer igeverset tudjon kívülről, mielőtt diplomát kapna. 

Dallas Willard: „A Biblia memorizálása alapvető feltétele a lelki formálódásnak. Ha a lelki élet összes gyakorlata közül kellene válasszak, az ige memorizálást választanám, mert ez elengedhetetlen arra nézve, amivel szükséges, hogy megtöltsük az elménket. «El ne távozzék e törvénynek könyve a te szádtól». Ott van szükséged rá! De hogyan jut el a szádhoz? Memorizálás által.”

Chuck Swindoll: „Nem ismerek egyetlen olyan gyakorlatot a keresztyén életben, ami kifizetődőbb lenne, mint a Szentírás memorizálása… Semmilyen más lelki gyakorlatnak nincs nagyobb jutaléka! Az imaéleted megerősödik általa. Bizonyságtételed hatékonyabb lesz. A magatartásod és a kinézeted elkezd változni. Az elméd éberebb lesz és figyelmesebb. Az önbizalmad és bizonyosságod fokozódik. A hited megszilárdul.”
I. Ben Carson amerikai keresztyén agysebész az ige memorizálásról
 „A neuroplasztika abból indul ki, hogy az emberi agy képlékeny; az idegek csatlakozása változtatható.”

A tudósok régen azt tartották, hogy egy bizonyos életkor után az ember megreked, ami az agysejtek képességét illeti. Ez igaz lehet az agysejtek számát illetőleg, de a modern kutatás és az agy-szkennelés újabb technikái kimutatták, hogy a hálózat megváltoztatható. Az információ főútvonalai kiszélesíthetőek a gyakori használat által, vagy leszűkíthetők az elhanyagolás által. Gyakorlatilag megváltoztathatod az agyad architektúráját. 

Régi gondolkodási sémákat újakra lehet cserélni, és idővel valódi, fizikai változás áll be sejti szinten. 

Isten, nyilván, mindent tud a neuroplasztikáról, hiszen ő a tervezője. Okkal inspirálta Pál apostolt, amikor azt írta, hogy „foglyul ejtve minden gondolatot” (2Kor 10,5), és aztán arra utasított a Fil 4-ben, hogy csak olyan dolgokon gondolkozzunk, amik igazságosak, tiszták, kedvesek, jóhírűek. „Ezekről gondolkodjatok”. Tudta, hogy a világ teljesen megromlott, tragédiák és fájdalmak közt visz az utunk, bűntől tönkretett életek vesznek körül. Isten mégis adott egy irányt az elménk számára. Egy olyan küldetést, amely hisz a láthatatlanban. Azt a döntést, hogy elfordítsuk gondolatainkat a jövőtől való félelemtől; hogy eldöntsük, nem áztatjuk elménket az aggodalmaskodásban: ilyen módon szétoszlathatjuk azokat a régi pályákat, amelyeken gondolataink futottak a saját kárunkra. Ezek az idegi pályák fizikailag elhalványulnak elhanyagolásuk által, főútvonalakból apró ösvényekké válnak, és talán el is tűnnek. Bárcsak megragadnánk azt a kegyelmet, hogy engedelmeskedjünk az Úrnak, foglyul ejtve minden gondolatot, megreformálva az elménket!

Azonban, ha anélkül vetünk véget egy gondolkodási sémának, hogy új pályákat hoznánk létre, egy űr keletkezik. Az elmélkedés és memorizálás által elménket Isten Igéjében áztathatjuk, amely élő és ható kardként, titokzatos módon új főútvonalakat képes kiépíteni, ugyanakkor növeli a hitünket. 

Gondolj úgy az agyadra, mint egy izomra, amelyet erősíteni lehet. Minél többet memorizálsz, annál többet vagy képes memorizálni. Ejtsd foglyul gondolataidat, határozd el, hogy Isten Igéjén elmélkedsz, nem pedig egy képzelt jövőn; programozd át az agyad.” (Dr. Sarah Wells) 
II. Mondj el részleteket a Hegyi Beszédből (vagy más híres igeszakaszból) kívülről
III. A Szentírás memorizálásának áldásai
1. Segít, hogy mindinkább olyanok legyünk, mint Jézus Krisztus

· 1Jn 2,6; Lk 6,40.

· Hogyan lehetünk Jézushoz hasonlóak beszédben, gondolkodásban, cselekedetben, ha még azt sem tudjuk, hogy mit mondott? Esélyem van arra, hogy mindinkább olyan legyek, mint Jézus, ha ismerem beszédeit?

· John Piper: „Pál azt írta, hogy „az Úrnak dicsőségét mindnyájan… szemlélvén, ugyanazon ábrázatra elváltozunk, dicsőségről dicsőségre” (2Kor 3,18). Ha a Krisztussal való hasonlóságra akarunk elváltozni, akkor kitartóan szemlélnünk kell őt. Ez az Ige által történik. A Biblia memorizálásának az a hatása, hogy kitartóbban és világosabban látjuk Jézust.”

· Dallas Willard: „Amikor magunkba szívjuk Jézus szavait, azok erővé válnak, olyasmivé, ami fenntart és irányít minket, anélkül, hogy rá gondolnánk, és tudatos gondolatként és cselekedetekként bukkan elő az adódó szükség szerint. Erre utalt Jézus, amikor arról beszélt, hogy maradjunk meg őbenne.”

2. Segít ellenállni a kísértésnek, elkerülni a bűnt 

· Zsolt 119,9-11; Zsolt 37,31. Minél több igét rejtesz el a szívedben, annál több fékező erőd és fegyvered van a bűn és a gonosz ellen, és annál nehezebb lesz vétkezni. Nehéz elképzelni, hogy 8-10 kívülről ismert igevers olyan ellenálló hatással tud lenni, mint többszáz igevers. Nyolc-tíz téglából felállított fal sokkal gyengébb, mint amely többszáz téglából épült fel. 

·  1Kor 10,13; Jak 4,7-8; Mt 4,1-11.

· John Piper: „Miközben a bűn a bűnös tettre csalogatja a testet, felidézzük elménkben a Krisztust kinyilatkoztató igét és elpusztítjuk a kísértést Krisztus értékével és szépségével, amely felülmúlja mindazt, amit a bűn kínál.”

3. Segít, hogy a Szentírás lényed részévé váljon

· „A kéz” illusztráció, azaz öt féle módon lehet megragadni az Igét: hallás (Róm 10,17), olvasás (Jel 1,3), tanulmányozás (Csel 17,11), memorizálás (Zsolt 119,9.11), elmélkedés (Zsolt 1,2-3) által. (Egy hasznos útmutató az illusztráció bemutatásához az alábbi link-en található: http://www.joshhunt.com/2017/02/16/five-ways-to-grasp-gods-word/)

· Ez a folyamat segít abban, hogy a Szentírás életed része legyen, és belülről kezdve megváltoztasson.

· 5Móz 11,18-21

4. Segít elmélkedni az Ige felett

· Józs 1,8. Lehetséges elmélkedni az Ige felett anélkül, hogy memorizálnánk?

· Gazdag, áldott időket lehet eltölteni, még akkor is, ha nincs nálad a Biblia (járművön, gyalog stb.)

5. Segít alkalmazni az Igét (engedelmeskedni neki)

· Józs 1,8 „…hogy vigyázz, és mindent úgy CSELEKEDJÉL, amint írva van abban”. Az elmélkedés engedelmességhez vezet!

· Mt 7,24-27 – figyeljük meg, mennyire fontos volt az alkalmazás Jézus számára. Mennyivel nagyobb az esélyem arra, hogy engedelmeskedjek az Úr szavának, ha megtanulom kívülről!?

6. Segít elmondani az evangéliumot

· 1Pt 3,15; Csel 18,28

· Nem mindig lesz nálad a Biblia, amikor alkalom adódik a bizonyságtevésre. 

· Tanuld meg azokat az igéket, amelyek az evangéliumot mondják el. 

· A Szentírásnak megvan a saját átható ereje. Amikor ez a szívből jön, a bizonyságtétel arról is szól, hogy elég értékes ahhoz, hogy megtanuld kívülről. Képesek kellene legyünk arra, hogy összefoglaljuk az evangéliumot négy pontban: 1) Isten szentsége/törvénye/dicsősége; 2) az ember bűne/lázadása​/engedetlensége; 3) Krisztus halála a bűnösökért; 4) az élet ingyenes ajándéka – hit által. Tanulj meg egy-két verset mindegyikkel kapcsolatban, és légy kész megosztani alkalmas és alkalmatlan időben. 

7. Segít tanítani másokat és Istent imádni

· Kol 3,15 – miként lakhat benned Isten Igéje gazdagon, ha nem memorizálod?

Luther Mártonról mondják, hogy olyan sokat ismert kívülről az Igéből, hogy amikor az Úr megnyitotta a szemét a hit által történő megigazulásra nézve (Róm 1,17), azt mondta: „elmémben végigfutottam a Szentíráson”, mintegy igazolva azt, amit felfedezett. 

· Isten énekben történő dicsérete sokkal gazdagabb, ha felismered az énekek szövegében az Igéket. 

8. Segít befektetni olyasmibe, ami ÖRÖK

· Mt 24,35

· Két dolog van, ami örökké megmarad e földi életből: Isten Igéje és az emberek lelke. Mit teszünk azért, hogy e két dologba befektessünk?

9. Segít abban, hogy másokat vigasztalj és tanácsolj

· Tanuld meg kívülről Jézus azon szavait, amelyek vigasztalást adnak (Pl. Jn 16,33; Jn 8,12; Mt 11,28). Vannak alkalmak, amikor vigasztalni vagy tanácsolni kellene másokat, de nincs nálad a Biblia. Ezenkívül Isten Igéjének szokatlan ereje van, amikor spontán módon jön elő a szívedből (Péld 25,11). Egy mondás szerint: „Amikor az Isten szeretetével telt szív az Isten Igéjével telt elmével társul, akkor időszerű áldások származnak a szájból.”

10. Segít az imaéletedben

· Mt 6,5-15 (a Mi Atyánk)

· Szavakat ad szádba, amikor imádkozol. Mekkora áldás, amikor hallod mások imájában az Igét!

· Memorizálj rendkívüli imákat a Bibliából (Ef 3,14-21; Kol 1,9-14)!

· Segít abban, hogy miként imádkozz másokért!

11. Sokkal biblikusabb perspektívát ad az életről

· Erősíti és élesíti a szemüveget, amelyen keresztül az életet látod. Biblikusabb lesz a gondolkodásod. 

12. Segít egy téma tanulmányozásában

· Memorizálj 5 szakaszt egy-egy témáról (Pl. ima, kísértés, Jézus követése, engedelmesség stb.)

13. Egy igazi teljesítmény-érzést ad

· Építi a bizonyosságodat a hitedben. 

· Nehéz lemérni, mennyit növekedtél lelkileg az elmúlt egy évben. Ha azonban memorizálod az Igét, ez egy módja annak, hogy kézzelfoghatóan lemérd Krisztusban való növekedésedet az elmúlt év(ek)ben.

· Nem csak egy négyzet kipipálása. Isten Igéjét hozod be az életedbe! Ez az, ami számít!

Alkalmazás

Egyetértesz azzal, hogy a Szentírás memorizálása értékes és áldásos Krisztus követő életedre nézve? Nehéz érvelni a másik oldal mellett, amely valójában nemcsak, hogy egyáltalán nem áldásos, hanem még ártalmas is a Krisztus követésében.

Mi tart vissza a Szentírás memorizálásától? Mivel mentegeted magad?

· „Túl nehéz, képtelen vagyok rá.” Kérdezd meg azokat, akik nagyon nehezen memorizálnak, mégis képesek voltak rá.

· „Túl sok erőfeszítést igényel”. Igen, nem könnyű Jézust követni!

· Talán csak arról van szó, hogy lusták vagyunk.

· „Képtelen vagyok a memorizálásra”, mondod. Nos, végezz el egy rövid tesztet: 1) Mondd be a lakcímed; 2) Add meg az útvonalat otthonról a legközelebbi bevásárlóközpontig vagy postahivatalig. Ha meg tudtad tenni ezeket anélkül, hogy valaki segített volna, akkor képes vagy a memorizálásra. 

·  „Nem tudom, hogyan kell tenni”. Erre van a program, amit bemutatunk. 

IV. Hogyan használjuk az Ige-memorizálási programot?
Naponta egyszer 7 héten át:

· Válaszd ki az igéket, amelyeket meg akarsz tanulni, és írd be a hivatkozást és a témát a lap bal oldalára. Érdemes minél több téma szerint választani igeverseket. Egy listát bocsátunk rendelkezésre, ahonnan lehet választani igeverseket (természetesen más igéket is lehet választani). Vannak olyan igeversek, amelyek több témát is érintenek (tehát több témánál is megjelennek). Egy hosszabb igeszakaszt fel lehet osztani, hogy egyszerre csak annyi verset tanuljunk, amennyit szeretnénk elsajátítani egy hét alatt. 

· Minden négyzet egy napot jelent

· Miután naponta átismételsz egy igét, jelöld be a következő üres négyzetben a jobb oldalon

· Az első héten kezdd el egyetlen verssel (vagy igeszakasszal. A továbbiakban igeversekről beszélünk, de ugyanúgy lehet egy egész igeszakaszra is alkalmazni). Aztán hetente (minden hetedik napon) hozzáadhatsz egy újabb igeverset (vagy igeszakaszt).

· A rendszer úgy van összeállítva, hogy egy verset minden nap átismételsz 49 napon át (azaz 49-szer). Ha egy nap kimarad, ne hagyd ki a megfelelő négyzetet. Egyszerűen jelöld be a következő napon, amikor átismételted az igeverset. 

· A napi ismétlés által az igék a rövidtávú memóriánkban tárolódnak.

Hetente egyszer 7 hónapon át:

· Miután egy igeverset 49-szer átismételtél (7 nap x 7 hét), vezesd be a második lapra. 

· Ezen a lapon minden négyzet egy hetet jelent. Ismételd át ezeket az igeverseket hetente egyszer (például minden vasárnap). Emellett aznap átismétled azt az igeverset, amely még aktív a „Naponta egyszer 7 héten át” lapon. 

· Ha minden héten egy újabb igeverset veszel fel az első lapra („Naponta egyszer 7 héten át”), 7 hét után heti egy igeverset vezethetsz át erre a második lapra („Hetente egyszer 7 hónapon át”)

Havonta egyszer 7 éven át:

· Ha már átismételtél egy igeverset hetente egyszer 7 hónapon át, bevezetheted erre a harmadik lapra.

· Ezen a lapon minden négyzet egy hónapot jelent.

· Mire egy igevers erre a lapra kerül, már ISMERNI FOGOD EZT AZ IGEVERSET! Ez a harmadik lap egyszerűen egy eszköz arra nézve, hogy megtartsd a memorizált igeverseket.

· A heti és később a havi ismétlés által az igeversek a hosszútávú memóriában tárolódnak.

Megjegyzések ezzel a programmal kapcsolatban:

· Jegyezd fel az első lap hátoldalára azokat az igeverseket, amelyeket meg szeretnél tanulni. Tartsd ezt a lapot a Bibliádban vagy naplódban, hogy amikor egy ilyen igeverset találsz, azonnal jegyezd fel. Amikor aztán egy újabb igeverset szeretnél megtanulni, lesz egy listád, amiből választhatsz. 

· A Zsolt 119,9-11 egy nagyon jó igeszakasz, amivel el lehet kezdeni, mivel nagyon jó motivációt ad az ige memorizálására: „Szívembe rejtettem a te beszédedet, hogy ne vétkezzem ellened”. 

· További nagyon jó igék a Szentírás fontosságáról: Józs 1,8; Zsolt 119,105; 2Tim 2,15; 2Tim 3,16-17; Kol 3,15-17; Mt 24,35.

· Az Úr sok odaszánt tanítványa tanúskodik arról, hogy a Szentírás memorizálása többet segített a lelki növekedésében, mint bármely más lelki gyakorlat, mert a memorizált ige dolgozik a szíven és megítéli a bűnt, motivál, változást hoz létre stb.

· Soha ne tévesszük szem elől, hogy a cél Krisztus, nem a memorizálás vagy valamilyen más lelki gyakorlat. A lelki gyakorlatok csak eszközök abban, hogy segítsenek a cél elérésében, amely Krisztus megismerése (Fil 3,10) és az ő kiábrázolódása bennünk (1Jn 2,6; Mt 10,24-25).

· Kialakulhat egy hajlam arra nézve, hogy törvényeskedővé váljunk az ilyenfajta program révén. E program egyszerűen csak egy eszköz saját számonkérésünk érdekében (egy négyzet kipipálása) és a megtanult igeversek megtartásában. 

· Előjöhet az elbátortalanodás kísértése és az a hajlam, hogy feladjuk, ha néhány nap kimaradt. Ne add fel! Nem gondoljuk, hogy Isten hangja az, amely azt mondja, hogy egy néhány nap kihagyása miatt „kész csőd” vagyunk. Elképzelhető, hogy Isten nagyon is örül azon való fáradozásunkon, hogy lassan de biztosan elrejtsük beszédét a szívünkben!

· Ezt a programot szabadon tovább lehet adni másoknak is!
V. Ötletek igehelyek memorizálásához
1. Kezdd el ismerős igeversekkel

2. Készíts kártyákat vékony kartonból, amelyekre ráírhatod majd az igeverseket. A 6x10 cm jó méret lehet a tapasztalat szerint. Hosszabb igeszakaszok esetén ez 8x12 cm is lehet. 

3. Írd az igeverset a kártya egyik oldalára, a hivatkozását (és a témáját) a másikra. 

4. Vidd magaddal az igeverseket, hogy gyakorolhasd őket (például várakozás idején stb.)

5. Készíts magadról hangfelvételt, amint felolvasod az igeverseket. Visszahallgathatod vezetés, gyaloglás, takarítás vagy más tevékenység közben. 

6. Írd le többször az igeverset. 

7. Egy igevers lehet a számítógéped vagy telefonod képernyőjének háttérképe.

Egy igevers memorizálásának elkezdésekor:

1. Olvasd el a megtanulandó igevers kontextusát.

2. Próbáld megérteni az igevers jelentését. Olvasd át figyelmesen, többször, hangosan vagy suttogva. Akárhányszor olvasod, előtte mondd el a hivatkozást és a témát, majd az igevers elmondása után ismételd meg a hivatkozást. 

3. Beszéld meg Istennel imában az igeverset, és kérd az ő segítségét Igéje megtanulásában. 

Memorizálás közben: 

1. Igyekezz, hogy az ismétlés lehetőleg minél többször hangosan történjen.

2. Előbb a témát és a hivatkozást tanuld meg.

3. A téma és a hivatkozás megtanulása után tanuld meg a vers első mondatát. Ahogyan a lakcímed felosztható nagyon rövid szakaszokra (város, utca, házszám, lépcsőház, ajtó), az igeversek is feloszthatók az írásjelek alapján (vessző, pont stb.). Miután több napon átismételted és megtanultad a témát, a hivatkozást és az első mondatot, folytasd azzal, hogy egy további mondatot adsz hozzá – de mindig csak azután, miután már tökéletesen tudod azt, amit addig megtanultál.

4. Gondolkodj azon, hogy miként alkalmazható az igevers élethelyzetedre.

Befejezés

Legyenek elkészítve kinyomtatott példányok a Téma szerinti igeversekből és a Memorizálási program 3 lapjáról, ami az Excel dokumentumban található a 3 munkaasztalon, valamint e jelen előadási anyagban található IV. és V. pont, hogy az előadás végén mindenki vihessen magával belőle. 
