Fontos tudnivalók a szakdolgozat kiértékeléséhez

A szakdolgozat kiértékelése a megírás stádiumában

Cím: nem túl tág? Kell-e szűkíteni? Egyezik-e a tartalommal? Olyan téma, amely egyáltalán hasznos? Nincs-e helyesebben megfogalmazható cím? 

Bevezetés és befejezés: felvezeti-e a témát eléggé, bemutatja-e a fő fejezeteket, felkelti-e az érdeklődést az olvasóban, milyen új dolgot szeretne az asztalra tenni? A befejezés visszatekint-e a bevezetőben felvetett témára, hogy mennyire sikerült választ találni a kérdésre, megoldást a problémára?
A címben található fogalmak legyenek tárgyalva a dolgozatban, ne maradjon ki egyetlen fogalom sem a tárgyalásból. Ezeknek a fogalmaknak a meghatározása is fontos. Van-e tudományága a címben található fogalmaknak- ha igen, akkor onnan is behozni gondolatokat, alcímben legalább. 

Bibliai visszatekintés és történelmi visszatekintés szükséges-e? Ha igen, mennyire kielégítő?
A szakdolgozat bemutatása, megvédése, kiértékelése


A vizsgadolgozatot előzőleg a vizsgabizottság minden tagja elolvassa. A jelölt ismerteti dolgozatának témáját, a téma választásának motivációját, a kutatáshoz használt módszereket és a fontosabb következtetéseket, amelyekre jutott (8 perc) és felel az opponáló szaktanár és a bizottság tagjainak kérdéseire (további 10-15 perc).

A vizsgadolgozatok kiértékelési kritériumai

A vizsgabizottság minden tagja egy jegyet ad a dolgozatra és annak megvédésére. A dolgozat jegye az összes jegy számtani középarányosa. A jegyet a dolgozat értéke és a megvédés minősége együtt adják.

A dolgozatok a következő elvárásoknak kell eleget tegyenek:

I. Tartalmi elvárások




A dolgozat alapján meg kell bizonyosodni arról, hogy a diák ismeri a témájával kapcsolatos információkat. A dolgozatból ki kell tűnjön, hogy a diák képes szakszerűen feltárni az összefüggéseket és különböző szakterületeken végzett tanulmányok által nyújtott perspektívákat haszonnal tudja alkalmazni.

II. Elvárások az eredetiség területén


A dolgozatból ki kell derüljön, hogy a diák ismeri a témáját. Az anyagot úgy kell elrendezze, érveit úgy kell bemutassa, hogy azok logikusan és meggyőzően haladjanak a következtetés felé, amire a bibliográfia áttanulmányozása által jutott. Más szerzők által alkalmazott érvelést vagy gondolat átvételét a forrás megjelölésével lehet idézni. Plagizálás büntetendő.

III. Elvárások a stílus területén



A szakdolgozat eleget kell tegyen a tudományos dolgozat elvárásainak. A felhasznált szavak és kifejezések meg kell feleljenek a dolgozat szakterületén használt kifejezéseknek. A szöveg legyen folyamatos, olvasmányos és ne tartalmazzon nyelvtani vagy helyesírási hibákat. Stilisztikai eszközök és az ékesszólás elemei pozitívan lesznek értékelve. 

IV. Formai elvárások




A dolgozat a témának megfelelően legyen logikusan felvázolva. Ne nélkülözze a megfelelő bevezetést és befejezést, következtetést. A szöveg elrendezése az oldalon feleljen meg az aktuális Útmutatónak. 

